

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

ВТОРНИК, 6 ЯНВАРЯ 1987 ГОДА

№ 3 (14505)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

1986—1987: ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

В РИТМЕ началась работа с первых дней года в цехах производственно-издательского комбината ВНИИТИ. Еще в начале пятилетки на предприятии введено правило: подводить итоги за каждый день. Это помогло повысить ритмичность труда, каждый коллектив стремится непременно выполнить суточную программу. Такая форма соревнования с ежедневным анализом сохраняется и сейчас. Новый год по-деловому принял эстафету.

А первый год пятилетки у нас был насыщен значительными делами и событиями. Завершив годовую программу 24 декабря, коллектив выпустил продукцию дополнительно на 230 тысяч рублей. Шла перестройка в организации производства, взят курс на обновление. В печатном цехе было установлено 4 единицы прогрессивного оборудования. Столько же новых высокоскоростных машин смонтировано в цехе офсетной печати. Там же организован новый гальванический участок. Осваивается прогрессивный способ так называемого очувствления офсетных пластин. В вычислительном центре появилась многопультная станция.

Перед коллективом стоит задача активнее вести освоение новой техники, вывести ее на проектную мощность. Предстоит существенно повысить коэффициент использования оборудования в результате увеличения сменности его работы.

Около восьмисот рабочих комбината досрочно окончили личные задания года минувшего. В том числе наборщики Т. С. Свинова, Н. К. Ларина, М. И. Фадеева. Из коллективов раньше других достигла годового рубежа бригада переплетного цеха В. М. Барановой. И в эти дни лучшие производственные показатели показывают пример. Началось соревнование за успешное выполнение планов второго года пятилетки, достойную встречу 70-летия Великого Октября.

В. РОМАНЧЕНКО,
начальник планово-экономического отдела комбината ВНИИТИ.

НА СЕМЬ ДНЕЙ раньше намеченного справились с годовым заданием работники автобазы строительномонтажного треста «Центртрансстрой». Перевыполнены основные технико-экономические показатели. К началу января перевезено сверх плана 146 тысяч тонн строительных грузов.

Хорошо начали 1987 год многие водители нашего автопредприятия.

Н. АРСЕНЕНКОВ,
начальник автобазы.

ПРИНЯВ повышенные обязательства в честь 70-летия Великого Октября, коллектив управления специализированного транспорта ХОЗУ Миннефтепрома СССР 16 декабря выполнил план 1986 года. Сверх него получено 10 тысяч рублей прибыли, сэкономлено

более 40 тонн бензина и дизельного топлива, производительность труда возросла на 12 процентов, а объем грузоперевозок увеличился на 4. Непроизводительные потери рабочего времени сокращены почти на 2 процента против уровня 1985 года.

Коллектив нашего автопредприятия в прошлом году оказал большую помощь на уборке урожая в Новосибирской области и Подмосковье.

Все труженики автобазы единодушно решили завершить задание двух лет пятилетки к 30 октября — Дню работников автомобильного транспорта.

П. ЧУПРИНА,
секретарь партбюро.

В любом коллективе новый год начинается с анализа деятельности года предыдущего. Сделан такой анализ и в племсовхозе «Мальшево». Отмечено, что хозяйство успешно справилось с планами по продаже государству молока и выращиванию молодняка.

Похвалы заслужили мальшевские операторы машинного доения. От фуражной коровы получено 4595 килограммов молока — на 311 килограммов больше, чем в 1985 году. Одержанная трудовая победа придавала уверенность. В начавшемся году решено повысить продуктивность дойного стада еще не менее чем на 150 килограммов.

Р. СТЕПНОВА.



Под снежным покровом отдыхает земля. А думы механизатора о ней, о том, как бы получить в нынешнем году урожай побольше, с меньшими затратами. Механизатору госплемзавода «Петровское» коммунисту Алексею Ивановичу Жаркову такую задачу удавалось в прежние годы решать успешно. С 1977 года он выращивает кормовую свеклу. Два последних года получал урожай в среднем 1080 центнеров корнеплодов с гектара при обязательстве 800.

Механизатор I класса, ударник коммунистического труда, член профкома цеха растениеводства, А. И. Жарков показывает хороший пример умелого хозяйствования. Алексей Иванович эффективно использует ресурс техники, горючее, минеральные удобрения. Поэтому себестоимость продукции, выращенной им, ниже, чем предусматривалось планом. Так, в 1986 году механизатор затратил на производство центнера кормовой свеклы 2 рубля 40 копеек при плане 3 рубля 63 копейки.

Минувший год для А. И. Жаркова был примечательным тем, что звеньевой-механизатор осваивал интенсивную технологию выращивания культуры.

За добросовестное отношение к своим обязанностям А. И. Жарков недавно награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: А. И. Жарков.
Фото Л. Гульшина.

Двухсменка в экспериментальном

ДВУХ И ТРЕХСМЕННАЯ РАБОТА — реальный путь повышения эффективности производства и на экспериментальных предприятиях. В свое время на заводе ВНИИБТ возникла острая необходимость устранения «узких мест».

Что было сделано в первую очередь? Переведен на работу в две смены заготовительный участок. Сейчас ни один из механических цехов не простаивает из-за несвоевременной подачи заготовок. Кстати, и ленинградцы пришли к выводу: двухсменка прежде всего нужна в заготовительных цехах.

Вполне понятно, что высокопроизводительное оборудование тоже должно работать как можно больше часов в сутки. Тогда достигаются сразу несколько целей: возрастает объем продукции с единицы оборудования, стоимость его окупается в короткие сроки, оно не успевает устареть морально. Последнее особенно важно: купленный сегодня станок не будучи загружен завтра придется списывать как анахронизм (современная скорость технического прогресса велика, а он еще не окупил своей начальной стоимости).

Поэтому при покупке зарубежного химико-термического комплекса на заводе сразу было решено: он должен работать в три смены. Так и сделано. А когда недостает собственной загрузки, берем заказы у других предприятий района и области. Попутно завязывается взаимовыгодная кооперация.

Участок резины и пластмасс, оснащенный новейшими литейными машинами, прессами и другим оборудованием, работает многие годы в две смены. Иначе нельзя — без его продукции практически не выходит ни одно наше изделие.

На литейном участке готовится высокоточное стальное литье по выплавляемым моделям — роторы и статоры турбобуров. Причем по безотходной технологии, без последующей механической обработки (размеры и форма гарантируются качеством литья). Они отправляются непосредственно на нефтепромыслы Западной Сибири. Этот участок едва ли не единственный, где выпускается устоявшаяся номенклатура изделий. Поэтому он переведен на работу в две смены, а прокаточные электропечи — в три.

Существует однако специфика экспериментальных производств, которая затрудняет введение многосменности повсеместно, во всех подразделениях завода.

Что это за специфика? Экспериментальный завод вынужден и даже обязан иметь такой станочный парк, который позволит выполнять любые

операции, самые точные и самые сложные. Ведь 95 процентов изделий — это новые, опытные, единичные образцы. Часть оборудования будет обязательно недозагружена, но и избавиться от него нельзя: завод перестанет быть экспериментальным. Большинство из этих станков уникальны, созданы специально по заказу завода. Например, станки для фрезеровки двухгранного угла лап долот, станки для высокоточного шлифования шариковых и роликовых дорожек подшипников, токарные — для обработки «длинномеров» — трубных деталей длиной до 10 метров и другие.

Вторая составляющая специфики заключается в том, что в процессе всего цикла изготовления принимают участие вместе с рабочими завода авторы — конструкторы и технологи института-разработчика. Это необходимо, так как позволяет немедленно вносить нужные изменения в техническую документацию.

Удельный вес экспериментальных заводов в общем объеме промышленности крайне мал. Оснащение их уникальным оборудованием с лихвой окупается эффективностью серийного производства, куда передаются образцы.

Тем не менее резерв для повышения коэффициента использования оборудования есть нас. Несколькими годами назад приобрел 4 станка с числовым программным управлением. Целесообразность их приобретения и в экспериментальном производстве давно доказана. Однако работают они только в одну смену. Сдерживает отсутствие программ на новые изделия. Сейчас мы решаем вопрос с институтом. Одновременно с конструкторской документацией заказчик должен передавать нам и программы на каждое конкретное изделие. Тогда загрузка станков с ЧПУ возрастет. Попутно решим другой вопрос — высвобождение высококвалифицированных токарей-универсалов. Думаем, что до конца 1987 года сменность станков с ЧПУ будет повышена.

Кроме того, в текущем году завод начнет наращивать выпуск принципиально новых долот — с адмазно-твердосплавными пластинами. Для этого создается специальный участок. Конструктивная и технологическая однородность продукции позволяют организовать двухсменку. А наиболее энергоемкое оборудование этого участка — водородные электропечи для изготовления матриц методом порошковой металлургии будут работать и ночью, в третьей смену.

В. БЕЛОУСОВ,
директор экспериментального завода ВНИИБТ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

«Во власти коррозии»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» была опубликована 18 декабря 1986 года корреспонденция Г. Голубевой. В ней содержалась критика в адрес инженерных служб колхоза имени Ленина, ОПХ «Коренево» и совхоза «Белая Дача», не обеспечивших хранение техники.

25 декабря этот вопрос обсуждался на заседании городского комитета народного контроля. За грубые нарушения порядка хранения сельскохозяйственных машин главному инженеру колхоза имени Ленина А. А. Бабышкину объявлен строгий выговор, руководителю хозяйства И. Н. Якушину указано.

ГК НК обязал И. Н. Якушину и А. А. Бабышкина, а также главных инженеров ОПХ «Коренево» А. Н. Умникова, совхоза «Белая Дача» С. А. Рудника, управления механизации и автотранспорта АПК «Москва» Ю. С. Иконникова принять исчерпывающие меры по устранению недостатков в хранении техники, выявленных при проверке.

ВВЕДЕНИЕ государственной приемки продукции, работа в новых условиях хозяйствования, новая оплата труда, повышение эффективности использования оборудования являются сейчас актуальными вопросами экономической политики партии. В прошлом году в нашем районе представители Госстандарта приступили к выполнению своих обязанностей на заводах Томлинском алмазных инструментов, имени Ухтомского и торгового машиностроения. В начале нового года можно подвести некоторые итоги, выявить промахи. Главный урок состоит в том, что коллективы оказались не готовы к работе в условиях вневедомственного контроля, внутренняя перестройка мышления происходит не совсем так как хотелось бы. Каждый пропагандист должен проникнуться тем, что госприемка — ломка старой психологии на всех уровнях, от рабочего до хозяйственного руководителя — это острейшее требование времени. Перестройка сознания дается нелегко.

Л. И. Яковлев. Мы все привыкли инерционно мыслить. Элементарные требования представителей госприемки устранить очевидные недостатки вызвали у некоторых рабочих, бригадиров, мастеров возмущение. Это говорит еще раз о том, что пропагандистам следует усилить воспитательную и политическую работу в трудовых коллективах цехов, сделать все, чтобы необходимость борьбы за высокое качество стала жизненной позицией каждого.

В XII пятилетке мы должны значительно увеличить выпуск качественных машин. С такой серьезной задачей можно справиться, но здесь, наверное, в первую очередь нужно настроиться внутренне. Я сейчас бы выделил две силы, которые столкнулись на производстве. С одной стороны — это «вал», старая техника, оборудование, а с другой — госприемка, дисциплина труда, психология людей.

Ю. В. Троник. Как представитель госприемки, хочу отметить одно из противоречий, возникающих в настоящее время. Если ежегодно планы по выпуску продукции увеличиваются, то как же быть с качеством, как его постоянно держать на уровне? Нам следует активно внедрять новую технику, строго соблюдать технологию

техническую дисциплину, активно применять автоматическую метрологию, постоянно обновлять номенклатуру выпускаемых изделий. В этих условиях серьезные требования предъявляются к отделу материально-технического снабжения. На нашем за-

воде во многом определяются своевременностью и качеством планирования. Здесь должна быть усилена роль пятилетних планов. До сих пор, например, у нас нет плана по капитальному строительству. Четкие обоснованные планы создают уверен-

ностикам эту истину. Наше общество не может позволить себе выпуск продукции низкого качества.

В. Н. Румянцев. Но брак только на рабочих не спишешь. Большая здесь вина и инженеров, конструкторов, руководителей различных служб и подразделений.

Л. И. Яковлев. Безусловно. Когда мы проверяли выполнение технологических процессов при изготовлении продукции, то 30 процентов их вообще не соблюдалось. Приведу пример. В термическом цехе есть у нас участок, работающий на сдельно-премиальной оплате труда. Там детали не доводятся до определенной температуры накаливания, что приводит в конечном итоге к низкому качеству металла. Есть и другие подобные случаи.

Ю. В. Троник. Тут я получил записку с вопросом: «Не может ли создаться ситуация между дирекцией завода и работниками госприемки, когда «ты — мне, я — тебе», и опять пойдет брак?» Думаю, что здесь все в первую очередь зависит от принципиальности, моральной чистоты работников госприемки. А они, как правило, проверенные, надежные люди.

К участникам «круглого стола» были и другие вопросы. А. Е. Зайченко, например, рассказал участникам районного семинара о введении новых тарифных ставок и должностных окладов, о трудоустройстве работников в связи с сокращением штатов, дал различные юридические консультации.

В наступившем году на новые условия хозяйствования перешел ряд предприятий района. Конечно, кое-кто хотел бы работать по старинке. Теперь на «кавозь», на «кое-как» не пройдет. На пути «вала» мощным шлагбаумом становится госприемка. В перестройке сознания тружеников большая роль отводится пропагандистам. Центром их выступлений становятся вопросы повышения исполнительской и технологической дисциплины, внедрение опыта передовых предприятий, экономические рычаги стимулирования выпуска продукции высокого качества, изыскание резервов повышения производительности труда. Главное в этой работе страстно, правдиво и убедительно донести до слушателей дух перестройки.

ПРОПАГАНДИСТ И ПЕРЕСТРОЙКА

ВЫРВАТЬСЯ ИЗ ПЛЕНА ПРИВЫЧНОГО

В Люберецком Дворце культуры состоялся районный семинар пропагандистов политической учебы и экономического образования, на который для беседы за «круглым столом» были приглашены заместитель директора завода имени Ухтомского по экономическим вопросам Л. И. ЯКОВЛЕВ, начальник юридического отдела этого предприятия А. Е.

ЗАЙЧКО, представители завода «Торгмаш»: руководитель госприемки Ю. В. Троник и начальник планового отдела Л. Н. ЩЮРКО. Вели беседу заведующий кабинетом политпросвещения ГК КПСС А. И. БОНДАРЕНКО и кандидат экономических наук, доцент Московского института управления В. Н. РУМЯНЦЕВ.

воде, например, торговый прилавок — винтрена «ПВХС-1-0,5» выпускается 15 лет. Сейчас к серийному производству готовится новое изделие, которое станет новым поколением оборудования для торговли и общественного питания и позволит нам решить многие проблемы, связанные с выпуском качественной торговой техники.

В. Н. Румянцев. Те вопросы, которые мы затронули, во многом связаны и с другими проблемами совершенствования хозяйственного механизма. Хотелось бы об этом услышать мнение начальника планового отдела завода торгового машиностроения Лидии Николаевны Щюрко.

Л. Н. Щюрко. С 1 января 1986 года на предприятиях работает в новых условиях хозяйствования. Преимущество очевидно. За последнее время заметно возрос фонд материального поощрения. Однако организованность и успех дела

в коллективе, временность же, наоборот, расхолаживает людей. Делать нужно то, что запланировано, и добиваться, чтобы каждая бригада заранее знала, сколько и каких изделий, узлов, деталей она должна изготовить. В основе стопроцентного выполнения поставок по договорам лежат ритмичность производства, соблюдение номенклатуры изделий и качество продукции.

Л. И. Яковлев. Еще совсем недавно закрывали мы глаза на мелкие изъяны — и так сойдет! Теперь же с госприемкой шутки плохи. В ноябре наш завод не выполнил план на 30 процентов. Когда все пришли получать зарплату, то зримо почувствовали недостаток в рублях.

Еще много продукции некачественной. Рабочий привык давать количество. Платить нужно по законченным изделиям. Партийным работникам, пропагандистам, руководителям следует разъяснять труже-

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ

Мороз не стал помехой для жителей поселка ВУГИ, когда они отмечали приход Нового года. Силами общественной в микрорайоне поставили и украсили елку, организовали музыку, катание на лошадях, игры. Работники торговли устроили ярмарку, предложив взрослым и детям различные промышленные и продовольственные товары, горячие шашлыки.

С. ТАПТЫКОВ,
пенсонер.

ВЕСЕЛЫЕ КОНКУРСЫ

Конкурс классных театральных коллективов прошел в люберецкой школе № 4. Это было увлекательное зрелище для всех ребят — как зрителей, так и актеров. Костюмы героев спектаклей и сценок, сделанные самими учащимися по мотивам произведений русских и советских писателей, любимых сказок, вызвали живой интерес неповторимой фантазией. Весело было на конкурсе. Заслуга в этом принадлежит в большой степени молодым педагогам.

Е. ЮХОВА,
учительница.

ИГРАЛА ГАРМОШКА

Дед Мороз пришел в квартиру семьи люберецких Васютиных, проживающей в доме № 17 по улице Побратимов. Он вместе со Снегурочкой поздравил их и гостей с праздником, пожелал успехов в труде, раздал подарки.

Устроили такие посещения члены самодеятельного клуба, созданного в этом доме.

Д. КАУЛИНА.

На фабрике имени Октябрьской революции совет наставников во главе с партийным комитетом проводит целенаправленную работу с учащимися. Заключение она не только в закреплении мастеров за новичками, но и в целом ряде мероприятий, которые организуются за пределами цехов. Например, стали регулярными встречи наставников с подопечными после работы. В непринужденной обстановке за чашкой чая будущие ткачихи, представители других специальностей ближе знакомятся с передовиками производства.

На снимке: одна из лучших наставниц фабрики ленточница Мария Антоновна Бохарева рассказывает девушкам о своем профессиональном становлении.

Фото В. Рудакова.



Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

ПО ИНЕРЦИИ ИЛИ ИНЕРТНОСТИ?

ЗАДАЧИ и полномочия комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом четко определены положением, утвержденным Президиумом Верховного Совета РСФСР 1 октября 1985 года. Казалось бы, все ясно. Но, судя по деятельности ряда комиссий, их председатели и члены недостаточно знают и не в полном объеме выполняют положения руководящих документов и законодательных актов.

Например, комиссия СМУ-1 Мособлгражданства, СУ-7 треста МОСПО, ДОКа № 13, завода торгового машиностроения не используют права налагать штраф до 50 рублей, скажем, за появление на работе в нетрезвом состоянии. Они направляют протоколы для принятия мер в комиссию при исполнении Люберецкого горсовета.

В фирме «Рубин» протоколы по случаю нарушений трудовой

дисциплины не составлялись до последнего времени. К пьяницам применялось единственное наказание — лишение премиальной оплаты. Зачастую нарушители антиалкогольного законодательства оставались вообще без воздействия администрации и общественных организаций.

Порой удивляет стереотип подхода к пьяницам. Так, на ДОКе № 13 есть работница Р. Н. Хромыхина. Только в 1986 году она трижды привлекалась к административной ответственности за нарушение требований Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года и отбывала наказание в виде ареста на пять, семь и десять суток. А всего 5 раз наказывалась за пьянство. Как реагировали на проступки Р. Н. Хромыхиной на комбинате? Ее увольняли, потом принимали снова. Незаменяемая работница? Говорят, нет. Но эф-

фективных шагов для исправления Хромыхиной, для того, чтобы она стала нужной обществу, не сделано.

Не менее известен В. И. Мононов с завода «Монтажавтоматика». Пять раз отстраняли пьяницу от работы, наказывали. Самому ему от недуга не избавиться. Надо помочь попытаться разъяснить необходимость лечения в стационарных условиях. Пока же Мононов оштрафован районной комиссией на 70 рублей. Она послала сообщение в отделение милиции для решения вопроса о направлении Мононова в лечебно-трудовой профилакторий.

На такие недостатки обратила внимание комиссия при исполнении Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Отмечено, что коллективы трудящихся наделены широкими

правами, однако на деле они не используются в полную меру.

Комиссия наказала, а также утвердила решения комиссий ряда предприятий о наказании виновных в нарушении антиалкогольного законодательства. Оштрафованы работники завода «Монтажавтоматика» на 50 рублей И. В. Сливков, А. Ф. Самозванцев, на 30 рублей Н. А. Трушин. Подвергнуты штрафу работники завода торгового машиностроения В. Н. Кожуханцев, В. А. Ананьев и Б. В. Мальцев.

На заседании обсуждены вопросы о состоянии работы по преодолению пьянства на территории Октябрьского поссовета, о деятельности первого и второго Люберецких городских отделений милиции по выполнению мер, предусмотренных антиалкогольным законодательством.

В. ОСИПОВА,
секретарь комиссии при исполкоме Люберецкого горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

ОЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Следы Двора пионеров города Воронежа изучают истории бывшей 10-й гвардейской Воронежско-Киевской Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова штурмовой авиационной дивизии. Ее ветеранов, а также воинов бывших 1-го Воронежского Краснознаменного, 33-го гвардейского Воронежского Краснознаменного ордена Суворова штурмовых авиационных полков, эскадрильи «Трудящиеся Воронежа — фронту» просят откликнуться. Письма направлять по адресу: 394000, г. Воронеж, улица Карла Маркса, 55, Дворец пионеров, Г. А. Конылову.

НАСЛЕДНИКИ ОКТЯБРЯ

БЕРЕЖЕТ СОЛДАТ ГРАНИЦУ

...В ПАСМУРНЫЙ декабрьский день прошлого года строевой плац дважды Краснознаменной пограничной части заполнили ряды воинов с зелеными погонами. В торжественной обстановке молодое пополнение принимало военную присягу. От имени ветеранов погранвойск я поздравил тогда рядового Леонида Репина, работавшего до призыва на Лыткаринском заводе оптического стекла, пожелал ему стать отличным воином.

Про тот памятный день я написал в «Люберецкую правду», и экземпляр газеты с моим материалом хранится в музее боевой славы части в специальном альбоме.

Тогда, год назад, я услышал от Леонида:

— Мой дед, фронтовик, член партии, напутствовал меня: своей частью гордись, да и сам отличись.

Потом мне не приходилось видеть Леонида: служить его послали на дальнюю заставу. Но от командиров, комсомольцев приходили хорошие вести: старается Репин, социалистические обязательства выполняет с запасом надежности.

И вот встреча. Идет комсомольская конференция части.

— Слово предоставляется

рядовому Леониду Репину, секретарю комсомольской организации пограничной заставы, — объявляет председательствующий.

Леонид говорит уверенно о делах своей заставы. Комсомольцы активно включились в соревнование под девизом «XX съезду ВЛКСМ — двадцать ударных декад», добиваются успехов в боевой учебе.

В перерыве мы встретились, и Леонид Репин рассказал, как он выполняет наказ земляков и родных:

— На очередном этапе социалистического соревнования обязанности свои выполнял на «отлично», повысил классность. За это меня поощрили отпуском.

Мой собеседник на миг задумался и продолжил:

— Избрали секретарем комсомольской организации. Коммунисты оказали мне высокое доверие, приняли в свои ряды. Хочу попытаться поступить учиться в высшее командное пограничное училище.

В тот же день еще одно известие воспринял я с большим удовлетворением. Леонид избрал делегатом окружной комсомольской конференции.

С. КЛЕИМЕНОВ,
ветеран
пограничных войск.

СВЕТОФОР

ДРУЖИНА — ЭТО СЕРЬЕЗНО

ДЕЖУРСТВО специализированных дружин добровольных помощников ГАИ проходило без каких-либо происшествий и близилось к концу. В милицейских «Жигулях» потрескивала радиостанция.

— Пора по домам, — сказал старший группы. — Время истекло.

Но тут заговорила радиостанция:

— Мимо поста промчался «Иж-Юпитер» с коляской. На требование не остановился. Просим принять меры к задержанию. Номер...

— Повезло, — не то в шутку, не то всерьез обронил кто-то из дружинников. — Жена опять ругать будет за несвоевременную явку домой.

Мотоцикл летел по дороге.

— Не иначе, как пьяный, — включая зажигание, сказал дружинникам милиционер. — Не уйдет ведь никуда.

Действительно водитель И. С. Серафимов был не только под хмелем, но, ко всему еще без прав на управление мотоциклом, взятым у родственника.

...Несчастные случаи чаще всего происходят по вине недисциплинированных водителей и пешеходов. И большая доля их вины в том, что в минувшем году на дорогах района погибли 32 человека и ранены 269. Зарегистрировано 231 дорожно-транспортное происшествие. Немало, но могло быть, наверное, больше, если бы работникам Госавтоинспекции не помогали специализированные добровольные народные дружины предприятий и организаций.

Настоящими помощниками автоинспекции рекомендовали себя дружины Тельнинского производственного птицеводческого

объединения (командир В. П. Воронов), мостостроительного управления № 9 (И. А. Ватолин), московской областной транспортной конторы (командир З. А. Горшкова) и другие. О графике дежурств им не нужно напоминать, вся работа ведется четко.

К сожалению, есть другие примеры, свидетельствующие о несерьезном отношении к делу участия в охране порядка на дорогах района. Дружины АТК-19, ИГД, МОМЗа, ТЗПП, Люберецкого жилищного производственно-эксплуатационного треста, управления механизации № 61 постоянно срывают графики дежурств. В таких же крупных предприятиях, как специализированное управление связи № 5, фабрика им. Октябрьской революции, Люберецкое ДРСУ Мосавтодора, автобаза гидромеханизации, вообще не подумали о создании специализированных добровольных народных дружин.

Может быть, здесь нет желающих оказывать ГАИ действенную помощь в борьбе за высокую дисциплину на дорогах района? Могу с уверенностью сказать, что такие люди есть. Организовать их некому. А ведь дело нужное, серьезное. Оно — неотъемлемая часть требований постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране общественного порядка и усилении борьбы с правонарушениями». Недавно люберецким годовским Советом народных депутатов принято решение об улучшении работы общественных пунктов охраны порядка и добровольных народных дружин района. В нем оговорено обязательное создание ДНД на предприятиях в учреждениях и организациях.

В. НАДЕЕВ,
инспектор ГАИ.



Карта Антарктиды с последним маршрутом ИЛ-14 (бортовой № 41816).

17. Будни и праздники

Об Антарктиде, полярниках и зимовщиках, ученых, моряках и летчиках написаны сотни книг. В основном, это научная, популярная литература, воспоминания, дневники. В художественную же литературу Антарктида по-настоящему еще не вошла. Но войдет обязательно. И будут еще написаны и романы, и повести, и рассказы, и пьесы, созданы художественные кинофильмы.

Одним из замечательных художественных произведений в советской литературе об Антарктиде по праву считают «Ледовую книгу» эстонского писателя Юхана Смуула, за которую в 1961 году он был удостоен Ленинской премии.

Юхан Смуул участвовал в третьей Советской Антарктической экспедиции, и его «Ледовая книга» — это живой рассказ о людях, покоряющих шестой континент. О тех, кто плывет и летит в Антарктиду, кто работает там, Юхан Смуул сказал определенно: «Моих спутников во льдах и океанах я считал и считаю выдающимися людьми, к которым испытываю глубокое уважение».

Выдающиеся люди... А ведь верно, не каждый решится на такие командировки.

Станция Молодежная — действительно, советская столица в Антарктиде. По срав-



нению с другими сейчас это большой поселок с десятками самых разнообразных построек и сооружений.

«Отель» «Авиатор» — общежитие летчиков — не так далеко от поселка. Дом одноэтажный, с удобствами, с двумя десятками комнат на двух, трех, четырех человек каждая. В «Авиаторе» все предусмотрено так, чтобы жизнь там в случае необхо-

димости могла нормально обеспечиваться и автономно, независимо от поселка. С погодой все бывает. Так может «отрезать», что всякая связь на неделю нарушится. Сейчас рядом с «Авиатором» собирают, возводят на Вечерней и другие объекты. Растет, ширится Молодежная.

С первого дня начались для экипажа Виктора Петрова трудовые будни. Получили задание на ближайшие дни, начали готовиться к полетам. Каждый выполнял и дополнительные работы — наряды на «камбуз» (в столовую), дневальства и дежурства, — ведь в экспедиции все построено на самообслуживании. Кстати, о «камбузе». Так говорят там не случайно: повсюду в Антарктиде принят «морской язык». И клуб там называют кают-компанией. Ну, и все остальное, конечно.

На четвертый день после прилета в Антарктиду, 31 октября, весь экипаж отметил день рождения своего командира. Виктору Петрову исполнилось 37 лет. Тут же выяснилось, что у всех остальных, кроме Романова, дни рождения в январе: 3 — у Пономарева, 6 — у Пучкова и 10 — у Кладова.

— Вот это да! — говорили все. — Как же ты так отстал со своим 19 сентября, товарищ Романов? Придется сегодня с командирским днем рождения и твое 49-летие еще раз отметить, чтобы у всех дни рождения в Антарктиде отпраздновать.

Молодежной в Люберцы, прямо на Октябрьский проспект: «Поздравляю с праздником, желаю здоровья, счастья. Как здоровье мамы. Телеграфируйте. У меня все отлично».

Когда уезжали они, Мария Васильевна Кладова была в больнице. Саша пришел к ней попрощаться накануне. «Ни о чем не беспокойся, мама, все будет в порядке. Главное, поправляйся скорее и будь здорова».



Праздники... На Молодежной, на всех советских антарктических станциях они отмечают как-то особенно. Прежде всего, в подготовке и проведении праздников участвуют буквально все — кто, как говорится, во что горазд. И проявляются у людей неожиданные способности, даже таланты художников, поэтов, артистов, затейников. И всем бывает очень весело и радостно, но, конечно, и немного грустно — праздник, а не дома, не с родными, да еще и за 15 тысяч километров от Родины.

Из письма А. Пономарева от 13 ноября 1985 года:

«7 ноября была демонстрация, митинг. Играли в футбол на льду, в настольные игры. Был «огонек», а потом праздничный обед с компотом. Ну, и, конечно, кино...»

Добавить к этому надо и другое: в предпраздничные дни и 7 ноября экипаж готовился к полету на озеро Бивер. И полетели туда ребята утром 8 ноября...

На снимках: сверху — В. Ф. Романов — курсант училища гражданской авиации; внизу — общий вид на Молодежную с борта самолета.

(Продолжение. Начало в №№ 175, 180, 184, 186, 188, 190, 193, 195, 199, 202, 206, 207 за 1986 год).

СПОРТ

Жарко было на татами

В ДЗЕРЖИНСКОМ спорт-вале «Орбита» традиционный турнир по дзюдо, собравший четыреста мальчишек, постигающих этот вид борьбы...

«Комсомольской правды» на Северный полюс ее научный руководитель Юрий Хмелевский. Он передал главному судье соревнований вымпел — приз для самой дружной команды борцов.

В нашей ДЮСШ есть хорошая традиция: в торжественные дни в жизни клуба принимать самых достойных в свою спортивную семью. Так было и в этот раз.

Б «Г» класса Саше Еремину, Володе Каширкину, Славе Козлову, Гере Сиротинину, их товарищам.

Прозвучала торжественная мелодия Гимна СССР. Соревнования начались.

Выходят мальчишки на татами. Традиционно кланяются друг другу. Судьи включают часы. Бегут быстрые секунды, разгораются увлекательные жаркие схватки.

Кручок — Брое, Александр Кудрявцев и Борисов — третьи места. Во второй день еще четыре наших борца становятся призерами: Геннадий Титков, Андрей Дюхин, Сергей Минаков и Сергей Дикарев.

Уезжая, гости турнира просили от их имени вынести благодарность организаторам соревнований.

А. МАЛАХОВА, заместитель директора ДЮСШ по воспитательной работе на общественных началах.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник

6 января

Первая программа 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультифильм. 7.20 — Музыкальный антракт. 7.30 — Время. 8.05 — Мультифильм. 8.35 — Впервые на экране ИТ. Худ. фильм «Тегеран-43». 1-я серия. 9.50 — «Здравствуй, музыка!» 16.00 — Новости. 16.15 — Концерт. 16.30 — Встреча школьников с бригадой животноводов колхоза им. Т. Шевченко, депутатом Львовского областного Совета народных депутатов Л. Н. Пшеничкой. 17.05 — Новости. 17.15 — «Летние воспоминания о планете 7». 2-я серия. 18.25 — «Моя лапландская птица». 18.45 — Проблемы — поиски — решения. 19.35 — Новости. 19.45 — Впервые на экране ИТ. Худ. фильм «Тегеран-43». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Зеркало сцены. 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — Музыкальная передача с участием К. Готта.

Вторая программа

8.15 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Премьера док. фильма. 8.45 — Будильник. 9.15 — Концерт. 9.35 — Программа Астраханской студии телевидения. 10.35 — Концерт. 11.35 — «Выше радуги». Худ. телефильм для детей. 1-я серия. 12.45 — Французский язык. 1-й год обучения. 13.15 — «Нужные люди». Худ. телефильм. 14.40 — Док. фильм. 17.45 — Новости. 18.00 — Для всех и для каждого. 18.35 — Баскетбол. Кубок Р. Корача. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Шибенка» (Югославия). Кубок обладателей кубков. Мужчины. ЦСКА — «Хувентуд» (Испания). В перерыве (19.35) — «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.40 — «Моя улица». Худ. телефильм. Московская программа 18.30 — «Давайте разберемся». 19.00 — Новости с субтитрами. 20.15 — Госприемка: проблемы качества на московском заводе «Манометр». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Владимир Высоцкий. Монолог.

Среда

7 января

Первая программа 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультифильм. 7.20 — Поет и танцует молодость. 7.30 — Время. 8.05 — «Тегеран-43». 1-я и 2-я серии. 16.00 — Новости. 16.15 — «Пусть всегда будет солнце!» 17.15 — Новости. 17.20 — Премьера док. фильма. 17.40 — Киноочерк. 17.55 — Госприемка: борьба за качество. 19.05 — «Поет Ярослав Евдокимов». 19.35 — Новости. 19.45 — «Тегеран-43». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — В гостях у журнала «Огонек». 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Мир и молодежь.

Вторая программа

8.15 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Премьера док. телефильма. 9.00 — Умелые руки. 9.30 — Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 9.50 — Маминина школа. 10.20 — «Волшебные краски». 11.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.35 — «Выше радуги». Худ. телефильм для детей. 2-я серия. 12.50 — Звучат народные мелодии. 13.20 — «Моя улица». Худ. телефильм. 14.35 — Док. телефильм. 17.45 — Новости. 18.00 — Вас приглашает Катри-Хелена (Финляндия). 18.50 — Мультифильм. 19.15 — Баскетбольное обозрение. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Мастерская природы и мы». 20.45 — Если хочешь быть здоров. Передача 2-я — «Факторы риска». 21.00 — Время. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Особые обстоятельства». 1-я серия. 22.50 — Док. телефильм. 23.10 — Новости. Московская программа 18.30 — Подмосковье. 19.00 — Реклама. 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — Госприемка: проблемы качества на московском заводе «Манометр». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — На гастролях в столице. 22.15 — Московские новости.

Четверг

8 января

Первая программа 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультифильм. 7.20 — Музыкальный антракт. 7.30 — Время. 8.05 — Мультифильм. 8.35 — «Тегеран-43». 2-я серия. 9.45 — Мир и молодежь. 16.00 — Новости. 16.15 — Русская речь. 16.45 — Новости. 16.55 — Премьера худ. телефильма для детей «Малышки и компания». 1-я серия. 18.00 — Док. телефильм. 18.30 — «Подумаем вместе». 19.20 — Новости. 19.30 — За словом — дело. 20.00 — Для вас, ветераны! 21.00 — Время. 21.40 — «Сказки Пушкина». Фильм-концерт. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание. Произвольная программа.

Вторая программа

8.15 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Док. телефильм. 9.05 — «Повесть про барина-кузнеца, про хорошо да худо, про то, чего на свете не бывает...» 9.45 — «Особые обстоятельства». Худ. фильм. 1-я серия. 10.55 — Испанский язык. 11.25 — Программа Львовской студии телевидения. 12.20 — «Пограничный пес Алай». Худ. фильм с субтитрами. 13.25 — Док. телефильм. 17.45 — Новости. 18.00 — Клуб путешественников. 19.00 — Музыкальный киоск. 19.30 — Шахматная школа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Док. телефильм. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Особые обстоятельства». 2-я серия. 22.50 — Новости. Московская программа 18.30 — «Глав берет подряд». 19.00 — Науч.-поп. фильм. 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — Играет А. Князев (виолончель). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Концерт. 23.00 — Московские новости.

Пятница

9 января

Первая программа 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультифильм. 7.20 — Народные мелодии. 7.30 — Время. 8.05 — Премьера док. телефильма. 8.30 — В мире животных. 16.00 — Новости. 16.15 — Выступает фольклорный ансамбль «Кобзарь». 16.25 — «Малышки и компания». 2-я серия. 17.30 — Новости. 17.40 — Автограф. 18.55 — Наука и жизнь. 19.40 — Новости. 19.50 — Премьера худ. телефильма «И оглянулся путник...» 21.00 — Время. 21.40 — «Да здравствует бал!» Встреча с народной артисткой РСФСР Э. Пыховой. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Мужчины. Произвольная программа. 23.25 — Праздник фантазии. «Театр моды» французской фирмы «Нина Риччи».

Вторая программа

8.15 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Фильм-концерт. 9.00 — Премьера док. телефильма. 9.20 — «Особые обстоятельства». 2-я серия. 10.30 — Евгений Шварц и его сказки. 11.30 — «На графских развалинах». Худ. фильм. 12.40 — Английский язык. 1-й год обучения. 13.10 — «Подумаем вместе». 14.00 — Концерт. 14.20 — Страницы истории. «9-е января». 17.45 — Новости. 18.00 — Премьера док. фильма. 18.20 — Сельский час. 19.20 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Р. Шуман — вокальный цикл «Любовь и жизнь женщины». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Экологический дневник. 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.40 — Экран зарубежного фильма. «Дьявольское оружие». 23.00 — Новости. Московская программа 18.30 — Подмосковье. 19.00 — Новости с субтитрами. 19.15 — «Добрый вечер, Москва!» 20.15 — Реклама. 20.30 — Играет духовой оркестр Дворца культуры АЗЛК. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.40 — Встречи на Арбате. Новогодний молодежный праздник. 23.10 — Московские новости.

Суббота

10 января

Первая программа 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультифильм. 7.20 — Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Мультифильм. 8.35 — Док. фильм. 9.05 — «Отчего и почему». 9.35 — Концерт советской песни. 10.00 — Праздник новогодней елки в Кремлевском Дворце съездов. 10.45 — Народные мелодии. 11.00 — Родительский день — суббота. 12.30 — Концерт. 13.00 — Док. фильм. 14.00 — Содружество. 14.30 — Новости. 14.50 — Для всех и для каждого. 15.20 — К юбилею Великого Октября. «Коммунист». Худ. фильм. 17.25 — Очевидное — невероятное. 18.25 — Премьера док. телефильма. 19.25 — Новости. 19.30 — Концерт. 20.05 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Объявлено убийство» (Англия). 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — В субботу вечером. 23.40 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Произвольный танец. 0.55 — Новости.

Вторая программа

8.15 — Утренняя гимнастика. 8.35 — Играет заслуженный артист РСФСР В. Семенов (баян). 9.05 — Ритмическая гимнастика. 9.35 — «Звездопол». Худ. фильм с субтитрами. 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Спокойствие, внимание!» Худ. фильм. 12.45 — Мировая художественная культура. Драматургия М. Горького. 13.35 — Экран приключенческого фильма. «Войдя Белое перо». 14.55 — «Встречи для вас». 15.20 — Веселые старты. 16.05 — Фестивали... Конкурсы... Концерты. 17.20 — Кинопарома. 19.05 — Музыкальная мозаика. 19.35 — Строительство и архитектура. 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Баскетбол. Чемпионат СССР Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА. 21.00 — Время. 21.40 — На экране кинокомедия. «Девчата». 23.15 — Новости.

Воскресенье

11 января

Первая программа 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультифильм. 7.20 — Музыкальный антракт. 7.30 — Время. 8.05 — Мультифильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж Спортлото. 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — Из собраний Госфильмофонда СССР. Худ. фильм. «Марионетки». 16.40 — Мультифильм. 17.00 — Док. фильм. 17.30 — Наш дом. 18.00 — Международная парорама. 18.45 — Новогодние мелодии. 19.05 — Премьера трехсерийного худ. телефильма «Объявлено убийство» (Англия). 2-я и 3-я серии. В перерыве (20.00) — Новости. 21.00 — Время. 21.40 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Показательные выступления. По окончании (23.10) — Новости.

Вторая программа

8.15 — На зарядку становись! 8.35 — Док. телефильм. 9.15 — Мамнина школа. 9.45 — М. Ермолаев. — Концерт для алты с оркестром. 10.20 — Русская речь. 10.50 — Науч.-поп. фильм. 11.15 — «Понять человека». Очерк о секретаре Свечинского райкома комсомола Кировской области Г. Краеве. 11.30 — За безопасность движения. 11.35 — «Отпуск за свой счет». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 13.45 — Мультифильм. 14.50 — «Как рождается музыка». Рассказывает Д. В. Кабалевский. 16.05 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.35 — «Рожденная революцией». Фильм 9-й — «Последняя встреча». 18.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. С. В. Рахманинов — Романысы. 18.45 — Если хочешь быть здоров. 19.00 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. Женщины. Произвольная программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Мир и молодежь. 20.50 — Премьера док. телефильма «Город в кольце Таллин — Вайде — Бйсмья» (Таллин). 21.00 — Время. 21.40 — И. С. Тургенев — «Провинциалка». Телеспектакль.

ОБЪЯВЛЕНИЯ-РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИИ НЕ ИМЕЮТ» — 10-30, 14-30, 18-30, 20-30; «КАПИТАН «ПИЛИГРИМ» — 12-30, 16-30; (малый зал) — «МАЛЫШКИ-С-ПАЛЬЧИК» — 10, 13-30, 15-15; киноспектакль «ВЕСЕЛАЯ ПЕСНЯ» — 11-45; «РАЗМАХ КРЫЛЬЕВ» — 17 (удл.), 19-15, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «БАЛ СКАЗОК» — 10; «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ» — 12, 14-30; «ПОЕЗДКА В ИНДИЮ» — 17-30, 20.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПОЛЕТ В СТРАНУ ЧУДОВИЩ» — 10; «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 11-30, 13; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 14-30, 17, 20.

Давайте познакомимся!

Люберчанин 33 лет, рост 165 см, по специальности шофер, познакомится с женщиной до 30 лет спокойного характера и хорошей хозяйкой.

Аб. 218.

Для создания семьи познакомлюсь с добрым, порядочным мужчиной до 43 лет. Мне 35 лет, рост 155 см, замужем не была, детей нет.

Аб. 219.

Уважаемые покупатели!

Люберецкий хлебокомбинат начал выпускать новый вид хлеба — «Российский» формовой штучный. Вес одной буханки — 850 граммов, цена 20 копеек.

Хлеб «Российский» появился в булочных Люберецкого продторга. Дирекция продторга. 1-1.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ в Лыткаринский торг:

ревизоров, экономистов планового отдела, нормировщиков, бухгалтеров, товароведов торгового отдела торга, экспедиторов прод. базы, кладовщиков товарного склада, зав. секцией «Игрушки», продавцов и кассиров-контролеров в секции «Хозтовары», «Конфекция», «Игрушки», продавцов овощей, учеников продавцов пром. и прод. товаров, ст. инспектора, инженера по оборудованию.

1-1

в Люберецкую центральную сберегательную кассу № 7809:

молодежь от 18 лет и старше, пенсионеров для работы в сберкассах района на должности контролеров, кассиров. Пенсионерам пенсия сохраняется полностью.

1-1.

в инспекцию Госстраха

по г. Люберцы

СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ. По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, улица Красноармейская, дом 6. Бюро по трудоустройству. 1-1.

НАШЛИ СОБАКУ — малый черный пудель. Звонить по тел. 553-57-36.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Заместитель редактора — 553-27-35, секретариат — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-26-83, сельского хозяйства — 553-38-60, писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия — 553-27-15.

Редактор

А. Н. ВАСИН